

Политех стал партнером ежегодной конференции «R&D ПромКом»



В октябре в Санкт-Петербурге состоялась VII Конференция [«R&D ПромКом 2024»](#) в сфере промышленности, коммерции и услуг, организованная Центром Статистических Технологий Analytera и Институтом промышленного менеджмента, экономики и торговли Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого при информационной и статусной поддержке Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты.

Мероприятие проходит на регулярной основе с 2018 года. Каждый год специалисты подразделений R&D/НИОКР российских предприятий получают возможность обсудить практические вопросы повышения эффективности деятельности своих отделов, обмениваются лучшими практиками для оптимизации деятельности и создания инновационных решений в том числе в рамках импортозамещения.

Конференцию открыли научный руководитель Центра Статистических Технологий Analytera **Артем Егоров** и директор Высшей школы производственного менеджмента **Ольга Калинина**.

«Для нас очень важно поддерживать связь с образовательной и научной средой.»

*В сотрудничестве с Политехническим университетом мы видим большие возможности не только для себя, но и для всего бизнес-сообщества. Это шаг на пути к построению долгосрочного сотрудничества для регулярного обмена знаниями и опытом», — подчеркнул в своем вступительном слове **Артем Егоров**.*



*«Участие в конференции в качестве организаторов — это реализация нашей работы в концепции модели трехстороннего партнерства между бизнесом, государством и университетом. Мы стремимся быть ближе к реалиям, которыми живут предприятия и компании, готовить специалистов в области менеджмента под актуальные запросы и открыты для сотрудничества», — отметила на открытии мероприятия директор ВШПМ **Ольга Калинина**.*

В конференции принимали участие специалисты из различных отраслей: пищевая промышленность, горнодобыча, приборо- и машиностроение, обрабатывающая промышленность, нефтехим и другие. Представители компаний Евраз, Агроимпэкс, Союзнапитки, Геофизика, ГМС Компрессоры, Новоліпецкий металлургический комбинат, СИБУР-Инновации, Basissoft, группы компаний Центр Речевых Технологий, RnD Платформа, Лимкорм Петфуд, Центра исследований и разработок, RnD Платформа (АО Центр исследований и разработок, АФК СИСТЕМА) живо интересовались мнением коллег, выступали, задавали вопросы, делились опытом.





Основными темами конференции в этом году стали практика управления проектами разработки новых продуктов и технологий; портфельный подход к управлению

технологическими исследованиями и разработками; технический R&D в компании с большим портфелем SKU как способ повышения производительности и финансовой эффективности производства; фокусировка R&D для компаний, претендующих на лидерство. Были затронуты темы использования ИИ в R&D, а также вопросы управления интеллектуальной собственностью. Несколько тем были посвящены рынку труда в сфере R&D, особо остро стоящей сейчас. Обсуждалось как обучение будущих профессионалов, так и методология компетентностной модели и методика диагностики человеческого капитала в R&D.



Спикерами от Политехнического университета выступили директор Центра интеллектуальной собственности и трансфера технологий **Исмаил Кадиев** и доцент ВШПМ **Ольга Ергунова**. Их доклады были посвящены рассмотрению опыта управления интеллектуальной собственностью и интеграции проектного обучения и НИОКР в подготовке будущих профессионалов.



В состав спикеров также вошли партнеры СПбПУ – представители президентской платформы «Россия – страна возможностей» и компании hh.ru.



«Я являюсь экспертом в аглодоменном производстве и работаю в отделе, который в департаменте занимается развитием новых технологий. Наша отрасль знаний

достаточно специфическая – мало кто знает, как работает доменная печь. Мы исследуем эти процессы, внедряем новые технологии. Сталкиваемся на пути этих исследований, разработок и внедрений с множеством разных проблем, про которые я до посещения этой конференции думал, что это что-то «наше специфичное». Но когда я здесь послушал других участников, понял: везде одно и то же... Всё на самом деле повторяемо, воспроизводимо, и проблемы понятны», – делится своими впечатлениями участник конференции Михаил СУВОРОВ, представитель Новолипецкого металлургического комбината.

«Ехал на конференцию сделать доклад по волнующей меня теме в области управления научными разработками и увидеть таких же людей, которые занимаются R&D. Это такое комьюнити редкое пока еще в нашей стране. Не пожалел. Здорово, что этих людей здесь собрали, очень интересные доклады. Ну и я надеюсь, что этот нетворк будет расти, и желаю, чтобы конференция из года в год прирастала участниками, темами и докладами», – говорит представитель RnD Платформа, АО Центр исследований и разработок, АФК СИСТЕМА **Дмитрий Каталевский**.

В мероприятиях конференции также принял участие заместитель председателя Комитета по финансовым рынкам Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты **Алексей Балашов**, а также представители компаний-членов Палаты.



Алексей Балашов, опираясь на опыт работы в проектах по развитию финансовых услуг, подчеркнул, что успешное развитие проектов R&D требует от специалистов не только глубоких технических знаний, но и компетенций в области финансов, маркетинга, анализа рыночной конъюнктуры и стратегического управления. На вопрос о том, какие качества критичны для сотрудников R&D, он отметил, что недопустимы пассивная жизненная позиция, страх перед ошибками и неспособность признавать свои недочеты.

В завершающий день конференции состоялись мастер-класс по теории ограничения систем от **Артёма Егорова** и бенчмарк-визиты участников на ведущие инновационные предприятия Санкт-Петербурга: «Невский Завод» и завод фармацевтической компании «Вертекс». В ходе визитов были продемонстрированы современные производственные комплексы, испытательные стенды и лаборатории, обсуждалась управленческая и технологическая проблематика R&D направлений и рассмотрены реальные кейсы.

По итогам конференции организаторы получили предложения о сотрудничестве со стороны многих участников и приняли решение о продолжении совместной работы в рамках концепции трехсторонней модели партнерства.

Следующая VIII Конференция «R&D ПромКом» запланирована на 1-3 октября 2025 года, чтобы снова стать площадкой для общения профессионалов R&D/НИОКР из самых разных отраслей российской экономики.